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Exercice 1

On considére la matrice
1
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0

Déterminer ’application linéaire associée & M.
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Déterminer une famille génératrice de I'image de M.
Déterminer une base de 'image de M.

Déterminer une famille libre de I'image de M.

Quel est le rang de M ?

Quelle est la dimension du noyau de M ?
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Déterminer un systeme d’équations du noyau de M.

Exercice 2
Considérons l'application
fos R3 — RS8
(2] = (sty—ze—y—z2-y+2)
Montrer que f est une application linéaire.
Déterminer la représentation matricielle A de f dans les bases canoniques.

Déterminer Im(f).

Déterminer la dimension du noyau de f.
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Considérons le systéme linéaire dont la représentation matricielle est AX = B.

(a) Discuter suivant la valeur des parametres (a, 8) € R? le nombre de solutions du systéme lorsque

1
B=|«
B

19,



(b) Quelle est la dimension de I’ensemble des solutions lorsque
0
B=1{0
0

Exercice 3

Dans R3 rapporté & sa base canonique, on considere ’endomorphisme f de matrice
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1. Déterminer les réels A € R pour lesquels f — \id n’est pas inversible.
2. En déduire le rang de f.
3. Déterminer les noyaux des endomorphismes f — \id pour les A obtenus.

4. Donner ’équation cartésienne d’un supplémentaire de ker(f).

Exercice 4

Soit ¢ € R.
1. Soit f:R3® — R définie par f(ap,a1,as) = ag+ a1 ¢+ as (.
(a) Montrer que f est une application linéaire.
(b) Montrer que f est surjective.
(c) Déduire la dimension de ker(f).
2. Soit g : R? — R? définie par g(bo,b1) = (—bo {,bg — b1 ¢, b1).
(a) Montrer que g est une application linéaire. Ecrire la matrice de g dans les bases canoniques de
R? et R3.
(b) Montrer que g est injective.

(c¢) Déduire le rang de g.

Exercice 5

Enoncer et démontrer le théoréme du rang.





